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О заработной плате

О заработной плате 
Опрос «ФОМнибус» 7–8 февраля. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если это не секрет, каков примерный размер Вашей заработной платы по основному месту работы?  
(Вопрос задавался только работающим по найму, – 53% респондентов.)

Лично Вы удовлетворены или не удовлетворены уровнем своей зарплаты? (Вопрос задавался 
только работающим по найму, – 53% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

О заработной плате

Опрос 7-8 февраля 2015
Если это не секрет, каков примерный размер Вашей заработной платы по основному 

месту работы?  (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% 
респондентов.)

Лично Вы удовлетворены или не удовлетворены уровнем своей зарплаты? (Вопрос 
задавался только работающим по найму, - 53% респондентов.)
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О заработной плате

Опрос 7-8 февраля 2015
Если это не секрет, каков примерный размер Вашей заработной платы по основному 

месту работы?  (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% 
респондентов.)

Лично Вы удовлетворены или не удовлетворены уровнем своей зарплаты? (Вопрос 
задавался только работающим по найму, - 53% респондентов.)
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Распределение по размеру заработной платы

данные в % от групп

О заработной плате
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Как Вы полагаете, в чём причина того, что Вы получаете мало, недостаточно? (Открытый вопрос. Зада-
вался тем, кто не удовлетворен уровнем своей зарплаты, – 37% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Работодатели не хотят 
повышать зарплату

«В скупости моего хозяина, где я работаю»; «зависит от прихоти начальства 
в частной компании»; «все у собственников: сколько хотят, столько и платят»; 
«в руководстве предприятий не повышают зарплату»; «руководство не хочет 
платить больше».

9

Кризисное состояние 
экономики, всюду низкие 
зарплаты

«Из-за кризиса понизили зарплату»; «надеялись, что зарплату нам поднимут, 
а тут кризис»; «кризис везде влияет»; «все так получают»; «везде минималка»; 
«низкий уровень зарплат в стране».

4

Работаю в бюджетной 
организации

«Маленькие зарплаты у всех госслужащих»; «так платит государство»; 
«я бюджетник, а они мало получают»; «бюджетники зависят от установленных 
государством ставок»; «государство мало платит медикам».

3

Высокие цены, инфляция «Из за повышения доллара денег стало не хватать»; «цены растут. Раньше 
было нормально, сейчас копейки – не хватает на питание»; «с ростом цен 
не хватает»; «зарплаты не поднимают, цены выросли». 

3

Низкоквалифицированный 
труд, такая профессия

«Работа такая – малоквалифицированная»; «профессия рабочая не денеж-
ная»; «уборщицы получают денег очень мало»; «обслуживающий персонал»; 
«профессия повара не ценится у нас в городе»; «узкая специализация»; «моя 
профессия не очень хорошо оплачивается».

2

Распределение по размеру заработной платы работающих по найму

За последние полгода там, где Вы работаете, бывали или не бывали случаи задержки 
зарплат? (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% респондентов.)
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Лично Вы удовлетворены или не удовлетворены уровнем своей зарплаты? (Вопрос задавался 
только работающим по найму, – 53% респондентов.)
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О заработной плате

данные в % от всех опрошенных

Такая зарплата «Ставки маленькие»; «так в штатном расписании»; «такие расценки»; «ма-
ленький оклад». 2

Проблемы с трудоустройством «Нет рабочих мест, и платят поэтому мало, а идти некуда»; «не хватает рабо-
ты»; «избыток рабочей силы»; «очень много приезжих, и их дешевая рабочая 
сила снижает уровень зарплаты наших».

2

Несправедливая оценка 
работы, социальное 
неравенство

«Неправильная оценка работы»; «оклад не соответствует сделанной работе»; 
«потому что другие получают намного больше»; «верхи получают приличную 
зарплату, низы – мизерную»; «в том, что начальники получают в четыре раза 
больше».

1

Трудности там, где я работаю «Трудности в компании»; «в частной фирме низкие зарплаты, так как очень 
высокие налоги в сфере малого бизнеса»; «выручка падает, и зарплаты тоже 
падают»; «ситуация на моем предприятии ухудшилась»; «нет дохода сейчас 
в строительных компаниях»; «мало заказчиков».

1

Личные обстоятельства, 
так сложилась ситуация

«Работа временная»; «график работы с детьми не позволяет больше рабо-
тать»; «я работаю неполный рабочий день»; «недостаточно опыта работы»; 
«причина во мне – шевелиться лучше надо». 

1

Там, где я живу, такие 
зарплаты

«Здесь, в провинции, мало платят, как ни работай»; «в Котовске больше не 
платят»; «такая в среднем по региону»; «у нас в городе среднестатистическая 
зарплата такая»; «мы живем в Омске, здесь низкая зарплата»; «везде мало 
платят в селе».

1

В стране процветают 
воровство, коррупция

«Местные власти воруют»; «воруют все, грабят страну олигархи да чиновники»; 
«разворовывается на верхах много»; «воруют много»; «коррупция в стране». 1

Помощь Украине «Ситуация на Украине»; «идет помощь Украине»; «Украине помогаем, а нашим 
людям кто поможет?»; «война на Украине: помогаем в ущерб себе». 1

Другое «Не ценят наш труд»; «вредное производство труда»; «я работаю не в поселке, 
много трачу на езду»; «не работает система стимулирующих выплат»; «потому 
что сам согласился»; «уклонение от налогов»; «советская власть закончилась».

2

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа

 6

За последние полгода там, где Вы работаете, бывали или не бывали случаи задержки зарплат? 
(Вопрос задавался только работающим по найму, – 53% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Распределение по размеру заработной платы работающих по найму

За последние полгода там, где Вы работаете, бывали или не бывали случаи задержки 
зарплат? (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% респондентов.)
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За последние полгода Вам повышали заработную плату (включая индексацию) или не повышали? 
(Вопрос задавался только работающим по найму, – 53% респондентов.)

Скажите, пожалуйста, Вы опасаетесь, что Ваша заработная плата может снизиться в ближайшее 
время, или таких опасений нет? (Вопрос задавался только работающим по найму, – 
53% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

За последние полгода Вам повышали заработную плату (включая индексацию) или 
не повышали? (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% 

респондентов.)

Скажите, пожалуйста, Вы опасаетесь, что Ваша заработная плата может снизиться в 
ближайшее время, или таких опасений нет? (Вопрос задавался только работающим 

по найму, - 53% респондентов.)
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За последние полгода Вам повышали заработную плату (включая индексацию) или 
не повышали? (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% 

респондентов.)

Скажите, пожалуйста, Вы опасаетесь, что Ваша заработная плата может снизиться в 
ближайшее время, или таких опасений нет? (Вопрос задавался только работающим 

по найму, - 53% респондентов.)
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О заработной плате

Как Вы считаете, размер Вашей заработной платы соответствует или не соответствует объёму и 
сложности работы, которую Вы выполняете? (Вопрос задавался только работающим по найму, – 
53% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Распределение по размеру заработной платы

данные в % от групп

Как Вы считаете, размер Вашей заработной платы соответствует или не соответствует 
объёму и сложности работы, которую Вы выполняете? (Вопрос задавался только 

работающим по найму, - 53% респондентов.)
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Как Вы считаете, размер Вашей заработной платы соответствует или не соответствует 
объёму и сложности работы, которую Вы выполняете? (Вопрос задавался только 

работающим по найму, - 53% респондентов.)
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Какая зарплата, на Ваш взгляд, соответствовала бы объёму и сложности работы, которую Вы 
выполняете? (Вопрос задавался тем, кто сказал, что зарплата не соответствует объему и сложности 
работы, которую они выполняют, – 34% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Распределение по размеру заработной платы

данные в % от групп

которую Вы выполняете? (Вопрос задавался тем, кто сказал, что зарплата не 
соответствует объему и сложности работы, которую они выполняют, - 34% 

респондентов.)
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которую Вы выполняете? (Вопрос задавался тем, кто сказал, что зарплата не 
соответствует объему и сложности работы, которую они выполняют, - 34% 

респондентов.)
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О заработной плате

Скажите, пожалуйста, случается или не случается, что Вам не хватает денег до зарплаты? 
И если да, то такое случается редко или часто?  (Вопрос задавался только работающим по найму, – 
53% респондентов.)

Как Вам кажется, Ваша заработная плата в целом выше, ниже или такая же, как в среднем по 
региону? (Вопрос задавался только работающим по найму, – 53% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Скажите, пожалуйста, случается или не случается, что Вам не хватает денег до 
зарплаты? И если да, то такое случается редко или часто?  (Вопрос задавался только 

работающим по найму, - 53% респондентов.)

Как Вам кажется, Ваша заработная плата в целом выше, ниже или такая же, как в 
среднем по региону? (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% 

респондентов.)
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Скажите, пожалуйста, случается или не случается, что Вам не хватает денег до 
зарплаты? И если да, то такое случается редко или часто?  (Вопрос задавался только 

работающим по найму, - 53% респондентов.)

Как Вам кажется, Ваша заработная плата в целом выше, ниже или такая же, как в 
среднем по региону? (Вопрос задавался только работающим по найму, - 53% 

респондентов.)
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